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RELEASE Versione 2025.00.00 
 

CONTENUTO DEL RILASCIO FATTURAZIONE ELETTRONICA 

 

Applicativo: 
TS STUDIO Contabilità/ 

TS Azienda 
Oggetto: Aggiornamento procedura 

Versione: 2025.00.00 (Versione completa) 

Data di rilascio: 30/01/2025 

Riferimento: Contenuto del Rilascio 

Classificazione: Guida utente 

  
COMPATIBILITA’ 

MULTI Versione 2025.00.00 

F24 Versione 2025.00.01 

CON.TE Versione 2024.01.05 

LICENZE 2025 

  

  

Per il dettaglio dei requisiti e delle versioni minime inerenti software di 
base e sistemi operativi consultare la tabella in coda al presente 
documento 

 

Contenuto del rilascio 

1. ESTARTUP, Prelievo dall’AdE, possibilità di impostare la data di partenza 
La funzione di Prelievo dall’AdE, a disposizione degli utenti che hanno sottoscritto il servizio AI 
Accounting, nell’ambito degli strumenti di intelligenza artificiale e automazione contabile messi in 
campo da TeamSystem,  consente di schedulare lo scarico di fatture (attive e passive) direttamente 
dal portale dell’Agenzia delle Entrate, evitando dunque allo Studio professionale, di procurarsi i 
documenti elettronici dei propri Clienti e di doverli inviare alla piattaforma TS Digital, per la successiva 
contabilizzazione. 
Da questo rilascio, è possibile impostare una data di partenza differente da quella di default, che 
ricordiamo essere in caso di primo prelievo di 150 giorni e per i prelievi successivi di 90 giorni rispetto 
alla data del giorno. 

2. ESTARTUP, Contabilizzazione automatica e contabilizzazione automatica avanzata 
(AI), possibilità di disabilitare i controlli 
La contabilizzazione automatica delle fatture, avvenendo in una modalità non presidiata da parte    
dell’operatore, necessita di rigidi controlli che ne garantiscano la corretta esecuzione. 
Diversi sono i controlli effettuati, dalla corretta consecutività della protocollazione, alla verifica del 
periodo di contabilizzazione e di eventuali adempimenti già predisposti, col chiaro fine di 
salvaguardare la corretta tenuta della contabilità. 
Solo per esigenze particolari, benché per i motivi addotti sia fortemente sconsigliato, è possibile 
disabilitare tali controlli di contabilizzazione, a livello generale oppure per singola Ditta. 
 

3. ECONS, Ditta ordinaria, contabilizzazione di una fattura di competenza dell’anno 
precedente a quello di notifica, come fattura da ricevere 

Per coloro che usufruiscono della possibilità di contabilizzare una fattura con la rilevazione della 
competenza contabile (si ricorda che è possibile impostare tale gestione accedendo alla 
“Configurazione aziende per fatturazione elettronica” (ESTARTUP) della Ditta, agendo sulla scheda 
“Altri dati”), si è ritenuto opportuno modificare la contabilizzazione di una specifica condizione di 
seguito descritta. 
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Dalla presente versione dunque, in caso di contabilizzazione di una fattura passiva notificata nell’anno 
(ad. esempio 2025) ma totalmente di competenza dell’anno precedente (2024), verrà rilevata come 
contropartita contabile, quella delle “Fatture da ricevere” in luogo di quella dei “Ratei”.  
 
Per dettagli consultare il fascicolo “Implementazioni”. 
 
Per dettagli consultare il fascicolo “Anomalie corrette” 

 

 
 
 

Note di installazione 

Ambiente WINDOWS Ambiente LINUX 
 
L’applicativo potrà essere installato a seconda della modalità di 
distribuzione. 

1. Modulo autoscompattante “autoinst”: 

• Selezionare il bottone “installa” 

2. CDROM applicativi TeamCD: 

• Inserire il CD-ROM nel drive del server e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

Dalla console, come super-utente (root), digitare il comando 
AGGTAR. 
Le modalità di installazione rese disponibili da questo comando 
saranno: 

• CD-ROM: Inserire il CD-ROM nel drive del server e 
confermare l’avvio dell’installazione 

• EXE: Scaricare i file in arrivo da TeamCast e confermare 
l’avvio dell’installazione 

 

 

Tabella Browser supportati, Tabella SO supportati e Date di fine supporto 
Documento consultabile Online su MySupport: 

https://cs.teamsystem.com/cs3public/showdoc.aspx?IdDoc=59099 
 
ATTENZIONE: per i Sistemi Operativi Windows, le date di fine supporto sono state adeguate seguendo le 
indicazioni ufficiali del produttore (Microsoft) aggiungendo un periodo di supporto extra di circa 6 mesi da parte 
di TeamSystem. 
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